

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
En segunda plana o entre noticias, id. > 25
En tercera plana (sección anuncios).. > 10
En cuarta plana, y comunicados, precio convencionales.
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO.

Información telegráfica y telefónica

DE ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA

EL MITIN DE AYER

En medio del mayor entusiasmo de nuestras clases escolares, quedó ayer constituida la Sección de Avila de la «Asociación Nacional de Estudiantes católicos»

Día memorable

Lo fué el de ayer en los fastos de la acción social católica en nuestra ciudad.

Nuestras juventudes estudiosas, esta porción escogida de la admirable clase media española, los hombres del porvenir en quienes tiene puestas la Patria sus más risueñas esperanzas, dieron ayer un alto ejemplo de ciudadanía y una nota del más alntador de los optimismos, acudiendo en masa al mitin del Teatro Principal y constituyendo, verdaderamente entusiasmados, la sección abulense de la «Asociación Nacional de Estudiantes Católicos».

Una vez más se puso ayer de manifiesto el fruto que la abnegada y patriótica labor de la Juventud Propagandista está rindiendo en favor de los más altos intereses sociales y lo bien dispuestas que se encuentran las multitudes para que en ellas fructifiquen estas propagandas; más aún, la marcada simpatía, la satisfacción plena y rebosante con que las actuales generaciones, desengañadas ya de tanto sofisma, de tantos errores y de tantas farsas, acoge las predicaciones de los apóstoles de la verdad.

La sociedad reacciona al poderoso influjo de estas sanas y vivificadoras propagandas y reflexionando serenamente al contrastar estas doctrinas sociales con cuanto la realidad viene demostrando, se decide a tomar parte en la actuación enérgica y vigorosa que es urgente desplegar para defenderse y salvarse de la hecatombe que la amenaza.

Y se va viendo claramente iluminado el camino que es preciso seguir para salvar a los fundamentos sociales de los formidables peligros que les acechan y amargan en términos que requieren una acción que organice disciplina a y todos los buenos ciudadanos, encauzando sus energías dentro de asociaciones profesionales, como medio de multiplicar el esfuerzo útil, alentadas por la fe cristia-

na, única capaz de librar al mundo de la horrible conmoción en que hoy se agita.

Como en otras análogas ocasiones, todos esos principios salvadores fueron ayer elocuentísimamente expuestos por los señores Sierra Bermejo, Pérez de Laborday Martín-Sánchez Juliá, arrancando al auditorio, en el que estaban representadas todas las clases sociales de Avila, entre las que destacaban gran número de estudiantes y un nutrido grupo de obreros, atronadores aplausos, calurosas ovaciones.

Y en ese ambiente de entusiasmo, de convencimiento y de firme propósito por actuar decididamente en la restauración cristiana de esta sociedad que está amenazada de perecer bajo la perniciosa influencia del error y de la mentira, de las ambiciones de los antipatriotas y de los crímenes sociales que son inevitable consecuencia de tales perturbaciones del entendimiento y de tan horrendas aterroraciones del sentimiento y de la voluntad, los estudiantes abulenses se alistaron decididamente para constituir su Asociación amparados en la bandera de Cristo, bajo cuyos sagrados pliegues los soldados de la Verdad y del Bien, de la Justicia y del Amor, conquistarán para el mundo la tranquilidad perdida.

Por esto y porque se formó también el propósito de intensificar cuanto sea posible en nuestra ciudad estos actos de propaganda, fué el de ayer un día memorable en los fastos de la acción social católica.

Llegada de los oradores

Como teníamos anunciado, llegaron los Sres. D. José María Laborday don Fernando Martín-Sánchez Juliá, en el correo de Asturias de la noche del sábado último, siendo recibidos en la estación por la comisión organizadora del mitin, una lucida representación de la clase escolar abulense y varios redactores de este DIARIO.

El acto

Mucho antes de la hora anunciada para el comienzo del mitin, el Teatro se hallaba literalmente abarrotado con un público selecto, predominando el ele-

mento escolar y con brillante representación del sexo femenino, que daba una nota altamente simpática al acto.

La presidencia

A las once en punto ocupa la presidencia el redactor jefe de este DIARIO D. Fernando Cid, teniendo a la derecha a D. León Manzanas, entusiasta organizador del mitin, y a la izquierda al catedrático del Instituto de Avila D. Luis Muñoz Almansa.

Comienza el acto concediendo la palabra a

D. Luis Sierra Bermejo.

Solo la benevolencia de la Comisión organizadora me trae a ocupar este lugar olvidando que nada soy y a nadie represento—comienza diciendo el orador para justificar su intervención en el mitin.

Le dedica brillantes párrafos a las damas que llenan el local, afirmando cómo son acreedoras a los mismos derechos que ya en otros países se conceden a la mujer.

Entrando en el asunto de su discurso, describe todo el pesimismo que inspiraba la política española, citando juicios de Cánovas y Silveira. Muestra cómo la guerra europea fué el chispazo que saca al pueblo de su letargo y cómo, tan pronto como la opinión pública actúa, caen por tierra los partidos históricos.

Y cuando todo está en crisis en España es cuando aparece la acción católica como adecuado instrumento de dirección y gestión y son sus hombres los que reaccionan contra el morbo bolcheviquista con la creación de Sindicatos y Federaciones.

La propaganda de la acción católica persigue como fin hacer imperar el cristianismo en todas las relaciones de convivencia y llevar a las gentes la convicción de que solo por la lucha alcanzarán sus derechos.

La acción católica trae a las derechas españolas el nuevo sentido de su actuación. Frente al socialismo, trae al problema social las soluciones insuperables de la Encíclica inmortel de León XIII. Trae, en fin, a la sociedad moderna, corrompida por el ansia del oro, el espíritu cristiano de la vida.

No es el problema social solamente una cuestión económica. No se resolverá, por tanto, solo con medidas económicas, sino que hay que infiltrar en todas las clases el idealismo salvador de cristianismo.

Frente al argumento de que en el mundo ha sonado la hora de las izquierdas, están los hechos proclamando en Francia, en Bélgica, en Holanda, en Italia... que la afirmación de derechos es unánime en todos los pueblos.

Ahora la acción católica se propone extender su actuación a la asociación de las clases escolares, que no pueden sustraerse al espíritu asociacionista que hoy vibra en el nuevo mundo de la post-gue-

rra. Se trata de formar una Asociación Nacional de Estudiantes Católicos, que ingrese después en la Asociación Internacional de Friburgo.

Sólo elogios calurosísimos merecen estos propagandistas de la A. C. N. de P. que en cuerpo y alma se consagran a la labor de reconstruir la vida nacional sobre bases cristianas. Esta juventud, que pone todas las virilidades de su mocedad al servicio de la buena causa, justifica aquella línea divisoria que Santos Olivér trazaba entre dos Españas, dirigiendo contra una la diatriba perenne y poniendo en la otra la esperanza de que de su seno surgirá de nuevo la potencia nacional.

Para concluir, el Sr. Sierra Bermejo, que escucha durante todo su discurso frecuentes aplausos de asentimiento, requiera la colaboración y los apoyos de todos los partidarios de las ideas que encarna y propugna la acción católica social, como necesidad imperiosa de resolver en sentido cristiano todos los conflictos planteados en la actualidad, sin olvidar las palabras de León XIII: «De vosotros depende que la democracia sea cristiana o sea socialista».

D. José María Pérez de Laborday

Estudiante de Bachillerato. Dirige un cariñoso saludo a sus compañeros de Avila, que le corresponden con una gran ovación.

Entra resueltamente en el tema de su discurso, haciendo notar la perentoria necesidad de que se funde la Asociación católica de estudiantes, sobre bases firmes, para defender en todo momento los intereses de la clase, harto atropellados en incontables ocasiones.

Confiesa que en punto a Asociaciones llevan la delantera los enemigos del catolicismo, a pesar de que entre los católicos existe latente el espíritu del colectivismo.

Enuncia los vicios de que adolece la enseñanza oficial, cuya corrección debe ser preocupación constante de los escolares.

Invita a sus compañeros a redimirse de la tiranía de muchos profesores, que toman la cátedra como tribuna para realizar sus propagandas políticas, ejerciendo inmoral presión sobre los espíritus endebles, que, por temor a las represalias, se dejan arrastrar, por las predicciones de aquellos profesores desaprensivos, hacia tendencias perniciosas.

Se ocupa de la imposición de los libros de texto, que constituye una de las mayores vergüenzas nacionales, por cuanto con ellos se trafica indignamente en la impunidad más abso uta.

Vuelve a requerir la cooperación de los estudiantes abulenses, para realizar, en unión de los de toda España, la obra transcendental y nobilísima de purificar los centros docentes, a cuyo fin es absolutamente precisa la Asociación.

Y entre entusiastas aplausos termina el joven Pérez de Laborday su discurso que fué justamente elogiado por los numerosos concurrentes.

D. Fernando Martín-Sánchez Juliá

Al adelantarse a hablar este entusiasta propagandista de la A. C. N. de P., una espontánea y calurosa salva de aplausos acoge las primeras palabras del orador.

Comienza saludando en los asistentes al acto a la ciudad de Avila, buna de héroes, de sabios y de santos y especialmente a las señoras que con la sola asistencia a este acto demuestran estar capacitadas para ejercer toda clase de derechos.

Presenta la evolución de la asistocracia en los últimos tiempos para poner de relieve cómo si la revolución francesa da al traste con la aristocracia de la sangre, pronto es sustituida por la del dinero tan intolerable o más que aquella, ya que, teniendo todos sus vicios, no recogió ninguna de sus virtudes. Y así ella no vacila en someter a su tiranía lo mismo al trabajador intelectual que al manual con tal de que el sudor del trabajo ajeno pueda convertirse en oro que emplear en el mantenimiento de sus abyectos vicios y supérfluas vanidades.

Proclama la necesidad de asociación en los tiempos actuales para la defensa de los intereses de clase; tendencia propugnada por la acción católico-social. Mas bajo el supuesto de no entenderla a la manera de gran número de las actuales, en que los patronos se asocian para mejor explotar a sus obreros y éstos sesindican para poder cometer impunemente toda suerte de coacciones y de crímenes.

Esta degeneración del espíritu de asociación está mantenida por Gobiernos indignos que sólo prestan oídos a la voz de la violencia, consintiendo que en las salas de los Ministerios se sustituyan argumentos de razón y de justicia por amenazas procaces y ruidosas intimidaciones.

Pasa a examinar el problema de la Asociación escolar, rechazando, una por una, las soluciones propuestas a la católica. Con textos de Sorel y de Eduardo Beer, demuestra que el sindicalismo desprecia al elemento intelectual, y que el socialismo, tal como actualmente se practica, no aporta ideario alguno para nutrir el cuerpo de la Asociación.

Sólo el catolicismo debe ser la doctrina que oriente y que dirija la Asociación escolar, ya que la ciencia y la fe siempre han marchado y marcharán juntas, sin que ésta haya sido nunca obstáculo, sino más bien motor de aquélla. Y esto supuesto, no debe esconderse tras la pantalla de la neutralidad una aconfesionalidad que pudiera tomarse por cobardía. Y nosotros—exclama el orador—los que profesamos la fe de

Ya este sábado

Cristo, tenemos la valentía de confesar nuestras creencias y nuestras convicciones.

Afirma la libertad de enseñanza, que tan óptimos frutos da en otros países.

Incita al estudiante a ir al obrero; para educarle, y no para sacar partido de su ignorancia como hacen los de la acera de enfrente.

Enumera las soluciones que la acción católica aporta al problema social: el régimen del salariado es sólo algo transitorio para llegar a la coo propiedad del obrero; los Consejos de obreros deben tener una legítima intervención en la dirección de las industrias; el crédito agrícola y el régimen de seguros son exigencias ineludibles. Porque la propiedad, como todos los derechos, tiene deberes correlativos, cuyo cumplimiento no puede ser evadido.

Termina el Sr. Martín Sánchez su elocuente disertación, interrumpida frecuentemente por calurosos aplausos, con un requerimiento a los estudiantes de Avila para organizarse, formando parte de la Asociación nacional, que más tarde se convertirán Asociación hispano-americana para ser después un integrante de la Asociación internacional de estudiantes católicos.

Un incidente

Al terminar el Sr. Martín-Sánchez Juliá su brillante y elocuente discurso, una intemperancia de mal gusto cometida por un estudiante del Instituto muy significado por sus ideas socialistas, y que ya durante el transcurso del mitin había exteriorizado, sotto voce, expresiones que molestaron a los concurrentes que cerca de aquél se encontraban, determinó que éstos protestaran enérgicamente de tan estemporánea e inculta nitromisión originándose la consiguiente confusión.

Como el causante de este incidente pretendiera hacerse escuchar dando los organizadores del acto pruebas de una excesiva tolerancia y después de haberse amparado contra la justificada actitud hostil de la concurrencia se le concedió el uso de la palabra; más apenas pronunciados los primeros conceptos, de imaguantable molestia para el cultísimo auditorio, fué preciso invitarle a que abandonase el loca, quedando así terminado tan enojoso incidente que por otra parte, produjo entre los estudiantes una mayor excitación en el entusiasmo de que ya estaban poseídos.

Seguidamente nuestro compañero de Redacción, Sr. Cid, que a requerimientos de amistad y por el entusiasmo que siempre tuvo por estas propagandas de la acción social católica había presidido el mitin, visiblemente contrariado, por lo que acababa de acontecer dió por terminado el acto expresando su agradecimiento a todos cuantos con su presencia habían contribuido al mayor esplendor y éxito del mismo, felicitando a los oradores que con tan admirable patriotismo se dedican a estas abnegadas propagandas, en cuya actuación está la salvación de los intereses que más importa defender al individuo y a la sociedad y asegurando que en Avila la Asociación de estudiantes católicos se fundaría espléndida, por que nuestros escolares, por ser jóvenes y ter espírituales, son necesariamente patriotas y cristianos.

Más de 200 inscripciones

Y, en efecto, invitados los estudiantes a inscribirse en las listas de la Asociación cuyas bases acababan de ser examinadas, invadieron el escenario, siendo en los pocos minutos más de doscientos los alumnos del Instituto y Escuelas formales de Maestras y Maestros, los que dieron sus nombres para fundar, desde luego, la Asociación, cuyo nacimiento fué saludado con entusiastas vivas y aclamaciones.

También fueron numerosos los padres encargados de estudiantes que dieron sus nombres e hicieron ofrecimientos condicionales para figurar como protectores decididos de la nascente asociación, a la cual nos cometa que prestarán cooperación todos los elementos del profesorado, oficial y privado, que acuna con marcada simpatía este movimiento de la clase escolar española.

Bien por nuestra patriótica juventud estudiantil

¡Viva la Asociación Nacional de Estudiantes Católicos!

A ella dedicará EL DIARIO cuanta atención sea precisa para el mejor desarrollo y cumplimiento de los altos fines que está llamada a cumplir.

Adhesión entusiasta

Cuando apenas terminado el mitin, se ocupaban los organizadores en recoger los nombres de cuantos deseaban en el acto suscribirse en las listas de socios fundadores, se recibió el siguiente telefonema:

Salamanca, 14 10'30.

Fernando Cid.—Teatro Principal.

Rogamos haga constar nuestra entusiasta adhesión.—Joaquín Costa; Juan Carlos Delgado.

Regreso de los oradores

En el tranvía de las cuatro de la tarde de ayer, regresaron a Madrid los señores Martín-Sánchez Juliá y Pérez de Laborda, que fueron despedidos por la Comisión organizadora y una numerosa representación de estudiantes, dándose al arrancar el tren entusiastas vivas a los propagandistas católicos, a los que éstos respondieron con otros a Avila y a sus estudiantes.

Y así terminó este gran día para la acción social católica en nuestra capital, con el deseo de que tan hermosos actos se repitan con la frecuencia que los actuales tiempos demandan.

Nuestra felicitación a la Comisión organizadora, de la que ha sido alma el ferviente católico D. León Manzanares, y nuestra enhorabuena a los estudiantes abulenses por el admirable ejemplo de cultura y patriotismo que ayer nos ofrecieron.

¡Y ahora... a trabajar, a luchar, a VENCER!!

PRO CULTURA

Los exploradores abulenses

En el Colegio del Centro Maurista desinteresadamente cedido por su digno profesor D. Luis Delgado y por reunir condiciones adecuadas al local Club de la Institución; disertó muy elocuentemente sobre el tema «El árbol, su importancia y relación que éste guarda con el hombre», el instructor de la Tropa local D. Manuel Baquero, demostrando de una manera clara, precisa y acertada los vínculos que unen al hombre con este vegetal tan necesario a la vida humana.

Al terminar, fué muy aplaudido el Sr. Baquero tanto por los Exploradores como por cuantas personas le escucharon.

Esta es la segunda conferencia del curso preparatorio de excursiones y tanto en ésta como en la anterior se obtuvo la optimista impresión del espíritu entusiasta que entre los muchachos reina.

¿Un crimen?

Esta mañana ha salido para el pueblo de San Pedro del Arroyo el Juzgado de Instrucción de esta capital con objeto de practicar algunas diligencias relacionadas con el hallazgo del cadáver de un joven vecino de dicho pueblo.

Aunque según parece, en el parte dando cuenta del hecho se afirma que aquel murió repentinamente y de muerte natural, algo extraño ha debido ver en ello el digno juez Sr. Callejo, cuando ayer dispuso que no se practicase la autopsia al cadáver hasta que se personase allí el Juzgado.

Ciertos indicios dan lugar a sospechar que se trata de la comisión de un delito y para aclarar lo ocurrido es para lo que ha marchado a San Pedro del Arroyo el Juzgado, al que acompaña el Teniente Fiscal de esta Audiencia, Sr. Pérez Rodríguez.

GOLPE DE ESTADO EN ALEMANIA

EN BERLÍN SE PROCLAMA

LA MONARQUÍA

Después de estar en la calle nuestro número del sábado, recibimos de Prensa Asociada el telefonema siguiente, que hicimos público como en ocasiones análogas:

«Madrid 13 -18'25—(Urgente).

Berlín. Ejerció el mandato por el general von Kapp, dirigiéndose a Berlín proclamando la Monarquía y nombrándose Canciller. Los socialistas acordaron la huelga general.»

La Filarmónica

El programa del concierto que el miércoles próximo dará el gran violinista Manén, es el siguiente:

- I. Concierto en ré, de Mozari.
II. Suite para piano, de Debussy, por la señorita Pura Lago.
«El Hada de amor», de Raff.
III. a) Sarabande, para violín solo, de Bach.
b) Canción, de Manón.
c) Estudio, del mismo.
d) Jota navarra, de Sarasate.

De las misiones

Ayer terminaron las Santas Misiones celebradas en la capital por disposición de nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado.

Los templos de San Juan y San Vicente, donde los beneméritos Jesuitas Padres Miquelitz, Ibarrecheva, Malxevarria y Azcona han dado notabilísimas conferencias apologeticas, se han visto durante todos los días de las misiones concurridísimas de fieles, así como los demás actos que con ocasión de las mismas tuvieron lugar, y las Comunionen generales que la pusieron término.

Los virtuosos y doctísimos hijos de San Ignacio, han regresado a sus respectivas residencias, dejando en el católico pueblo de Avila gratísimo recuerdo de su estancia que tan eficaz ha sido para el mayor provecho espiritual de esta cristiana población.

El temporal

Desde anoche reina en nuestra ciudad un fuerte temporal.

Durante la mañana de hoy el viento ha sido huracanado acompañado de nieve, que hacía imposible el tránsito por las calles.

El barómetro ha descendido notablemente.

Esta tarde ha despejado algo, amainando el viento.

Ecos de Hacienda

Recaudación de anteayer

Ingresos: 18.399.70 pesetas.

Pagos: 27.915'01.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 16.—Causa del Juzgado de Arenas contra Rufino Alonso, por hurto. Ponente, señor Falcón. Defensor señor Monge. Procurador, señor Madejón.

NOTICIAS

Al retirarse a su domicilio hace dos noches una respetable personalidad de esta capital, tuvo la desgracia de caer en una de las zanjas abiertas en la Plaza de Santo Tomé, no causándose, afortunadamente daño alguno, y de la que fué sacado por un joven que por allí transitaba y que se dió cuenta de lo ocurrido.

Este accidente se hubiera evitado si se hiciese cumplir lo dispuesto, colocando una luz o señal indicadora del peligro que existe en aquel sitio para el transeunte. Aun es tiempo de hacerlo, si se quiere evitar la repetición de accidentes como el de que hacemos referencia.

OCCASIÓN!!

Se saldan descientos pares de calza de todas clases y buenisimos materiales, todos juntos o en lote de 25 pares. Para tratar Caballeros, 7, zapatería.

Ha quedado sin efecto el traslado a Segovia del auxiliar administrativo del Catastro (Rústica) D. Luis Laborda Ibañez.

DIBUJO

Lecciones a domicilio. Dibujo lineal, figura, adorno y pintura. Preparación para delineantes.

Señor Veredas. Plaza de Santa Catalina, 2.

PARA LA CLASE ESCOLAR

Ha sido nombrado auxiliar de primera clase de la intervención de Hacienda de esta provincia D. Joaquín Osorio Jiménez.

Las manos asperas y agrietadas producen efecto desagradable. Una aplicación de «ESCRINA» las pone finas.

Ha sido trasladado a la Sección del Catastro (Rústica) de Cáceres, el geómetra de esta Sección de Avila D. Dionisio Hidalgo Antonio.

Para San José

Joyería, Platería, Relojería. Objetos para regalo. Siempre novedades.

CASA LLENDERROZAS

El sábado último llegó a esta capital, y en el tranvía de la tarde de hoy ha regresado a Madrid, nuestro muy querido amigo el ilustre diputado a Cortes por este distrito, D. Francisco González Rojas.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 1'75 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Hoy ha tomado posesión de la canonía para que acaba de ser nombrado en la S. A. I. Catedral abulense, nuestro respetable y querido amigo, el M. I. señor D. Félix Campo, al cual reiteramos la más cariñosa enhorabuena.

MAESTRAS NACIONALES

Interesa leer anuncio tercera plana.

Después de haber cumplido el servicio militar como soldado de cuota, ha regresado a esta ciudad nuestro estimado amigo el auxiliar de la Intervención de Hacienda D. José María Laborda.

RETALES

mañana martes en la sacursal de Jesus Rodriguez.

Ha sido trasladado a Segovia el auxiliar administrativo de la sección del Catastro (Rústica) D. Pablo Ibañez Nuñez.

Fumadores, pedid papel ABADIA.

El próximo día 17 tendrá lugar en la parroquia de San Vicente un funeral en sufragio del alma del malogrado joven José San Segundo (q. e. p. d.) del comercio de esta ciudad, hijo de nuestro estimado amigo D. Juan San Segundo, jardinero de los Paseos de San Antonio y del Dos de Mayo.

La familia, que dedica este recuerdo al finado por ser ese día fecha de su cumpleaños, ruega a sus amigos la asistencia a dicho funeral y una oración por su alma.

Pérdida

de un llavín. Se gratificará a quien le entregue en esta Redacción.

Cámara de Comercio e industria ANUNCIO

Terminado con exceso el plazo que se concedió a esta entidad para desocupar el local en que por deferencia de la Escuela Normal de Maestros se encontraba establecida y no estando en disposición de poder ser ocupados los que ha de trasladarse; el despacho de la Secretaría se realizará, entre tanto, en el domicilio del señor Secretario, Vallespín 5, segundo, de cinco a ocho de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de los electores.

Avila 15 de marzo de 1920.—El Presidente, José San Román.

«BLIZ SIFON».—Al alcance de todas las fortunas. AGUIRRE.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodriguez Arias. Duque de Alba, 22.

Ropa blanca para señoras y niñas. Sucursal Jesus Rodriguez.

La colecta que por mandato de nuestro Rvdmo. Prelado, se hizo el día 28 del pasado mes de diciembre en todas las iglesias de la diócesis en favor de los niños de la Europa Central, ha alcanzado la suma de 4.284'80 pesetas, más una libra esterlina.

Los señores Esteban, Martín y Fernández, de Barcarrota (Badajóz), tienen a la venta, en sus cebaderos, cuatrocientos cincuenta cerdos que saldrán cebados durante el mes de febrero.

AMA DE CRIA

Se ofrece, soltera, leche fresca Razón-Gabriel Saiz, Montuenga (Segovia).

Ha salido para Cádiz y otras poblaciones andaluzas, nuestro respetable amigo el M. I. Sr. D. D. Antonio García, provisor y vicario general del Obispado.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto e hijo ARÉVALO.

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caidas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos. También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Labradores

Caballeros 8, encontrareis garbanzo superior de siembra andaluz y terreno, a precios módicos y de fina cochura.

Rogelio Alonso.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 15 (16-15.)

Visitas

Esta mañana ha recibido el jefe del gobierno la visita del Cardenal Primate...

situación de Berlín.—Noticias oficiales

El subsecretario de la presidencia, señor Canals, ha manifestado a los informadores políticos que noticias oficiales...

El conflicto de La Coruña

Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Hacienda un representante de Tabacalera, quien informó al ministro...

De Gobernación

Los sindicalistas en Orense

En el Ministerio de la Gobernación se recibió un telegrama del Gobernador de Orense en el que dá cuenta...

Descubiertos los autores del atentado, fueron perseguidos por algunos soldados, uno de los cuales logró alcanzarlos...

Accidente automovilista

En una carretera próxima a Venta de Baños, ha ocurrido un accidente automovilista, del cual resultó herido el Comandante de Guerra, Sr. Martínez...

DE LA "GACETA,"

Los huérfanos de Correos

La "Gaceta" de hoy publica un Real decreto disponiendo que los huérfanos de funcionarios de Correos que sean probados en oposiciones obtengan plaza...

Obras en el Palacio de Justicia

El subsecretario de Gracia y justicia ha anunciado que esta tarde se celebrará una reunión para tratar de las obras que han de realizarse en el Palacio de Justicia.

Nombramientos

Ha sido nombrado arcediano de Orense D. Eloy Marañón.

Presidente de Sección de la Audiencia de Barcelona, D. Felipe Gallo, y de la de Murcia D. Antonio Delgado.

Indultos

También ha firmado hoy S. M. varios decretos de indulto.

De León

Min. de propaganda

Ayer se celebró en León un mitin de propaganda jaimista, que resultó brillante.

Todos los oradores coincidieron en la necesidad de robustecer el respeto a la propiedad y a la familia, y escucharon grandes aplausos...

Frensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 15 (17-15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

Hablando con Terán.—La peste bubónica a bordo del vapor «España»

El ministro de Abastecimientos señor Terán, ha conversado hoy con los periodistas, manifestándoles que ha tenido confirmación la noticia de haberse desarrollado la peste bubónica a bordo de trasatlántico «España»...

Durante la travesía han ocurrido algunas defunciones.

Actualmente se encuentra el barco en el puerto de Málaga, desde donde será inmediatamente llevado, con las debidas precauciones al Lazareto de Mahón, para proceder a las medidas sanitarias que se juzguen convenientes.

Se celebrará una reunión de Jefes de Sanidad para estudiar si procede o no aprovecharse del trigo transportado.

La Comisión de Presupuestos.

—El de Instrucción pública. Esta mañana se reunió nuevamente la Comisión de Presupuestos, para continuar el examen del de Instrucción pública.

Se aprobaron varios artículos y se dejó para esta tarde el referente al sueldo de los maestros.

De Barcelona

Dos bombas en una fábrica

Esta mañana han explotado dos bombas en un cobertizo de la fábrica de automóviles de Elizalde, causando grandes destrozos en el edificio.

No ocurrieron desgracias personales. Víctima del gas

En la calle de Estuiler, en el domicilio de Antonia Zamora, una fuga de gas produjo a aquella la muerte por asfixia.

Muerto por imprudencia

Examinando una pistola un individuo del Somatén llamado Antonio Serra, tuvo la desgracia de que se le disparara produciéndole la muerte.

Los ferroviarios y el Gobierno

Una comisión de ferroviarios ha visitado al Gobernador civil para manifestarle que si no se les conceden las mejoras que tienen solicitadas, irán a la huelga.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16. Martes. Santos Ciriaco, Félix, Domingo y Julián.

CULTOS

En la S. L. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Nieves al anochecer el ejercicio del mes de San José.

En San Antonio, a las cuatro y media, el ejercicio de los trece martes.

Ejercicios de Cuaresma

En las parroquias al anochecer, el Santo Rosario.

En San Pedro al anochecer, el ejercicio del Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color morado.

Maestras Nacionales

Preparación rápida y completa

para las próximas oposiciones a escuelas que acaban de anunciarse.

Dirigirse a

D. Aureliano Cid Zavala

BLASCO JIMENO, 10, PRAL. AVILA

Horas de doce a dos y de tres a cinco.

Se admite matrícula hasta el 15 de marzo

TOS-CATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias y en Avila Farmacia Paradinas, Alcázar 3.

No debe faltar en ninguna oficina la máquina «Alix». Aguirre.

Gran liquidación

Calzados de todas clases a precios verdaderamente increíbles.

Tomás Martín

Sucesor de Rojas.

20, REYES CATÓLICOS, 20

FONDO LA UNIVERSITARIO

Hospedaje económico

San Bernardo 43

Madrid

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes e Navalperal de Pinares.

(AVILA)

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

INSTALLACIONES completas para riegos, elevaciones y conducción de aguas. Bombas centrífugas y de pistón para accionamiento motor eléctrico, a gas pobre o aceite crudo. Tuberías de todas clases para conducción de agua y vapor. Grandes existencias constantemente en almacén. Válvulas de paso de todos los sistemas. Mangueras de lona y goma para trasiegos y riegos. El material industrial. (Compañía anónima). Bilbao. Capital; 2.000.000 de pesetas. Sucursal de Madrid, Veneras, 2. Teléfono, 2.225 M. (Se solicitan Agentes activos para al provincia.)

Semillas «PAKRO» de rápida germinación. Este nuevo método de siembra, ha transformado el sistema de plantación en las huertas y jardines. Las famosas semillas norteamericanas llamadas PAKRO, han sido escogidas de entre las más altas calidades, premiadas en los concursos agrícolas de los Estados Unidos. Las cajas que las contienen, llevan artísticamente litografiado, un facsímil de la planta, a los colores naturales. Estas semillas van adheridas a una cinta de papel de China, que atrae la humedad siendo además saturada de abono concentrado, todo lo cual produce el nacimiento en corto período y un rápido desarrollo, de tal manera, que la siembra puede efectuarse en cualquier época del año, mientras la planta no alcance las heladas. Como no se deben trasplantar ni entresacar, queda eliminada la mayor parte del trabajo. Los frutos son exuberantes y las flores tan hermosas, que ensayar este método, es adoptarlo. Flores de selecta calidad 30 variedades. Hortalizas escogidas 48 variedades. Las mismas clases de semillas se expenden sin cinta o sea a granel, para el sistema antiguo. DE VENTA. En Avila. Casa de Hijo de Aguirre

SECCION DE ANUNCIOS

Vallet y Bofill, S. en C.

ANTES

Vallet Fiol y C.ia, S. en C.

Han adquirido toda la producción de los

autociclos D A V I D

Fabricación nacional

Nuevos modelos 1920

Precio del chasis.	Ptas.	7.100
» » » con 2 baquets	»	7.500
» » » Spider Serie.	»	7.900

Entrega inmediata

Exposición y venta: Paseo de Gracia, 20, Barcelona.
Se solicitan agentes con Salón de exposición y talleres.

TOS, CATARROS, BRONQUITIS

Se curan con **PULMONIL-VALLE**

Preparación la más eficaz, para curar catarros crónicos, infecciones gripales, afecciones de los pulmones y de los bronquios.
Adoptado en Clínicas y Hospitales.
Venta en Madrid, Almirante núm. 23, Farmacia.
En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

PEDRO ROSO

Ibarreta 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre)
NUEVO TALLER DE CALDERERÍA DE COCINAS Y HOJALATERÍA

En este nuevo taller se arreglan cocinas económicas y estufas de todas clases, por muy difíciles que sean las composturas.
Tuberías de todos los tamaños.
Se hacen, arreglan y estañan toda clase de baterías de cocina
Se construyen calderas de cobre, hierro y otros metales.
Se instalan bombas nuevas y se reparan las deterioradas.
Se hacen cántaros de hojalata, zafras y todo lo referente al ramo de hojalatería.
Se construyen y se instalan canalones y se forran mostradores.
Todo a precios muy baratos.
No confundirse: Ibarreta, 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre.)



Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gámonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropeza, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marín, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

PÍDANSE CATALOGOS

Para anuncios baratos,!

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados

A. REYES MORENO

BOENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)